

大公報社評

井水集

在新選制保障下齊心協力謀發展

選委會選舉圓滿結束，1448名新一屆選委順利產生。作為新選制下的首場選舉，不論是選舉過程、結果還是社會各界的反應，都充分彰顯了新選制的進步性和優越性，香港民主政制發展邁出了堅實一步。但這只是一個開端，要全面實現良政善治，還有很多工作要做，需要選委們和廣大市民一道努力，將港人對美好生活的嚮往變為現實。

民依法行使選舉權，用手中的選票表達業界和市民的意願，高達九成的投票率，充分體現了對新選制的認同和擁護。而從選舉結果來看，最終選出的選委彰顯了「愛國愛港者治港，反中亂港者出局」這一鐵的底線。沒有了挑撥分化的極端分子，沒有了通過撕裂社會來謀取政治私利的亂港政客，更多的是來自香港社會各階層、各界別、各方面，能夠廣納民意、代表香港社會整體利益和國家利益的選委。這將為接下來成功舉行立法會和行政長官選舉打下良好基礎。

發展是永恆的主題，更是香港當前要務。推動發展的根本目的是為了實現良政善治、為港人謀福祉。新一屆選委產生後，香港再沒有繼續蹉跎下去的理由。一方面，諸如住屋難、貧富差距擴大等民生老大難問題，已不能再拖下去，急待社會各界盡快尋求共識合力解決；另一方面，諸如「十四五」規劃、《前海方案》等國家政策為香港提供了巨大機遇，如何善用國家政策支持，在貢獻國家發展的同時提升自身競爭力，同樣需要各界共同努力。這些都需要新一屆選委發揮關鍵作用，如何扮演好聯繫者、建議者、監督者的角色，對全體新選委來說的確是任重道遠。

盡快取締「賢學思政」

警方國安處昨日拘捕「賢學思政」多名成員，涉嫌「串謀煽動顛覆國家政權」。實際上，該組織以「學生」為掩飾，進行煽「獨」甚至是策動監獄暴亂行動，可以說是一個不折不扣的極端組織，理應盡快取締。「賢學思政」至少在三方面涉嫌觸犯法律。第一，其成員曾指「光時」口號是所謂的「民族信念」，稱要有準備下一場「抗爭」的戰爭和革命，要「全民勇武」云云，公然煽「獨」、煽暴。第二，在疫情爆發初期，該組織又聲言抵制使用安心出行，甚至呼籲市民違法填寫虛假資訊，違反防疫法例。第三，建立「基地」聚眾灌輸激進思想，並為黑暴中被判監禁的在囚犯人提供物資，試圖在監獄內製造混亂。

因為有「石牆花」一類的組織，美其名曰「協助在囚人士」，騙取支持者和公眾的同同情心，並利用獲捐的物資為獄中黑暴分子建立勢力，散播「勇武」思維，再從城牆內製造事端。如今「石牆花」已宣布解散，但「賢學思政」早已接過相關工作，可以說是「石牆花2.0」。值得市民警惕的是，亂港勢力一直慣用「語言偽術」，用「協助被捕、在囚人士」、「學生活動」這類冠冕堂皇語言騙取市民的信任，並在遇到警方執法時大打「悲情牌」。但事實上，該組織所作所為根本不是協助在囚人士，而是利用他們作為謀取政治私利的棋子和工具。「賢學思政」召集人王逸戰曾囂張地稱，「存在價值就是去試探政權紅線」。顯而易見，該組織是在挑戰法律紅線和政治底線，但違法就要承擔後果，警方是時候採取行動，立即取締這一極端組織。

聞風

司局長：重新起步 港進入發展新階段

聚焦經濟民生 積極融入國家發展大局

選委會界別分組一般選舉投票結果於昨日上午正式公布，13個界別分組中364席選委全部順利產生。多名特區政府官員強調，本次選舉意義重大，標誌着「愛國者治港」原則的落實，開啓了香港良政善治的未來。他們相信新當選的委員們可以更宏觀看到香港和內地的共同利益，帶領香港積極融入國家發展大局。

大公報記者 龔學鳴

標誌香港進入新階段

財政司司長陳茂波表示，這場選舉意義非凡，既象徵「愛國者治港」原則的貫徹落實，而五個界別、40個界別分組、合共1500人組成的選委會，標誌着更廣泛的代表性、和各界更均衡的參與。在這堅實基礎的支持下，連同接下來的另外兩場重要選舉，包括新一屆立法會選舉和行政長官選舉，將標誌香港進入新的發展階段。

公務員事務局局長聶德權表示，本次選舉落實了「愛國者治港」的原則，開啓了香港良政善治的未來。相信委員們只要目標一致，齊心協力，定能回應市民關切需要，解決社會、民生、經濟矛盾，帶領香港積極融入國家發展大局。特區政府會總結今次選舉經驗，做好未來立法會及行政長官的兩場選舉工作，為「一國兩制」行穩致遠出力。

財經事務及庫務局局長許正宇表示，新一屆選委會委員的構成既有代表性又體現了均衡參與，相信他們可以更宏觀看到香港和內地的共同利益與應該把握的機遇，並提出意見，讓特區政府接下來的工作順利推進。他強調，這次選舉意義重大，能令香港重新起步，回歸務實政治，切實解決民生問題，謀劃未來發展。

可切實解決民生問題

創新及科技局局長薛永恒指出，今次選舉對創科界有着重大意義。是次當選的科技創新界選委涵蓋創科各個範疇，在各自專業領域備受認可，大部分是殿堂級科研人員及創科領軍人物，他們成功當選後在管治體制內有利香港高效發展，亦為年輕創科生力軍打下強心針，證明投身創科前途無可限量。他期待委員們建言獻策，一起合作推動香港發展踏上新台階，攜手將香港建設成為國際創科中心。



選。科技創新界14名候選人組成的「創科力量」團隊全數當選。大公報記者賀仁攝

科創界冀助力振興港科創產業

【大公報訊】記者龔學鳴報道：選委會界別分組一般選舉結果昨日揭曉。當中科技創新界14名候選人組成的「創科力量」(TI Power) 團隊全數當選。團隊感謝業界選民的支持，指未來為創科業界發聲，讓香港成為國際科技及創新中心。

香港中文大學醫學院副院長盧煜明表示，期望特區政府能更深入體恤科技研發的需求，優化對科研機構的政策，更便利科研成果轉化。

香港理工大學土木及環境工程學系教授鍾國輝期望，未來特區政府能夠結合香港現時發展實際需要，以科技創新，協助傳統產業升級轉型。

香港城市大學生物醫學工程系主任孫東則指，多間國家級重點實驗室及大學科研機構等業界代表希望，未來特區政府能夠調整及優化人才政策，做到吸引創科人才來港發展外，亦要積極挽留香港本地及已在港發展的人才，振興香港的科創產業。

香港資訊科技聯會會長邱達根指，團隊會做好「中間人」角色，與行政長官、立法會、政府部門保持聯繫，同時與業界持份者緊密溝通，做到為香港建言獻策，「長期監察、長遠負責」。



▲團隊未來為創科業界發聲，讓香港成為國際科技及創新中心。



於昨日上午正式公布，13個界別分組選委全部順利產生。

教育界：建構香港教育美好明天

【大公報訊】記者龔學鳴報道：2021年香港特區選舉委員會界別分組一般選舉結果昨日揭曉。由十多個教育專業團體組成的「教育專業聯盟」13人名單，全數取得教育界選舉產生的13席。當選人包括直資學校議會副主席招祥麒、教育評議會主席何漢權、教聯會主席黃錦良等。

「教育專業聯盟」發表當選感言指，

聯盟懷抱教育初心，以「學生為本、尊師重教」的信念，參選教育界選委會選舉，榮幸獲得來自學校授權代表的投票支持得以當選。聯盟指，定必信守「多元、專業、穩定、發展」，建構香港教育美好明天，提名及選出以教育為先、有遠見、有規劃、決策及推動能力的特首和立法會議員。任期內亦會持續廣泛諮詢及綜合業界意見，向有關方面反映。



「教育專業聯盟」發表當選感言，定必信守「多元、專業、穩定、發展」，建構香港教育美好明天。大公報記者賀仁攝

商界：為未來兩場選舉打好基礎

【大公報訊】記者龔學鳴報道：商界（第三）界別分組選委、華潤集團粵港澳大灣區首席戰略官李浩然表示，本次選委會選舉意義重大，是對完善選舉制度、落實「愛國者治港」的成功實踐，為之後的立法會選舉和行政長官選舉打下重要基礎。他指出，這次選舉象徵着香港社會從泛政治鬥爭走向非政治化，體現了香港走

出非法「佔中」、黑暴陰霾，在國安法的保障下由亂到治、由治及興。

李浩然表示，這次選舉不再像過去動盪不安、立場先行甚至遭外國勢力利用，顯示香港社會趨向穩定和安全。同時，完善選舉制度令選委人數增加，特設基層和全國性團體等界別分組，使香港社會能夠有更廣泛、深入和均衡的政治參與。